

建40萬龕位 集中屯門北區

新設計改善觀感設無煙樓層 冀減公眾抗拒

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)香港的骨灰龕位供應嚴重不足,食物及衛生局局長高永文表示,骨灰龕位需求年增約4萬個,亦難以估計累積需求數量,坦言供應十分緊張。他認同「18區都要龕場」的原則,但由於各區情況不同,而且規劃、交通影響評估等程序未完成,故18區的選址尚未落實,但長遠會興建近40萬個骨灰龕位,包括11萬個位於屯門及20萬個位於沙嶺。

高永文昨日出席和合石種植日時表示,雖然認同「18區都要龕場」的原則,但考慮到各區地理和發展程度不同,「不可能每區都均衡,有些區合適土地較多」,感謝屯門和北區等願承擔較多責任。他又稱,確立「區區都有責任」的原則後,令落區諮詢的過程較順利,討論重點在選址、交通安排等,而非執著「應不應該興建」,但因為規劃、交通影響評估等程序需時,18區骨灰龕場的選址尚未落實。

涉交通規劃難覓地

香港地少人多,土地資源緊張,高永文認為,不但房屋需求殷切,其他設施如體育、醫院等都需要土地,當局會積極覓地建骨灰龕場,期望分階段滿足需要,但坦言覓地有難度,例如交通影響,人流只集中在春秋二祭。他表示,骨灰龕位需求每年增加約4萬個,亦難以估計累積需求數量,供

應十分緊張,期望以增加供應和減低需求,雙管齊下解決供求失衡的問題。

推廣骨灰撒紀念花園

首先,新建骨灰龕場的外形在設計和觀感上改善,以及引入無煙樓層等設施,減低公眾的抗拒感,從而減低覓地建骨灰龕場時遇到的地區阻力,長遠擬建近40萬個骨灰龕位,包括屯門曾咀擬建的公營骨灰龕設施,提供11萬個骨灰龕位,以及文錦渡沙嶺興建公營骨灰龕設施,預料可提供20萬個骨灰龕位,但由於該處需移除外坡,需時最少10年。其次,高永文期望推廣紀念花園,即把骨灰撒在指定花園,從根本減低骨灰龕位需求,他稱自己身故後不會使用龕位。

此外,高永文表示,現時無法例針對規管私營龕場,暫時只可運用規劃、建築及防火等條例規管,但期望公眾理解當局立法需時。

粉嶺和合石骨灰龕場第5期的設計別樹一格,外形恍如藝術館。
香港文匯報記者黃偉邦攝



禮堂設計簡約樸實,氣氛莊嚴。
香港文匯報記者黃偉邦攝



食物及衛生局局長高永文表示,骨灰龕位需求年增約4萬個,亦難以估計累積需求數量,坦言供應十分緊張。
香港文匯報記者黃偉邦攝

新龕場莊嚴靜謐如藝術館

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)骨灰龕場一向予人陰沉、哀傷的感覺,但粉嶺和合石骨灰龕場第5期的設計,別樹一格,外形恍如藝術館。耗資逾13億元,佔地約4.65公頃的骨灰龕場和火葬場,採用融合大自然的園式設計,營造莊嚴和靜謐的氣氛。第5期共提供約4.3萬個龕位,分3期推出配售,首期逾萬個龕位已完成電腦抽籤,其餘兩期將於明年推出。

骨灰龕場約80%、即35,300個龕位設於室內,其餘8,400個設於室外。骨灰龕場入口設有水池和叢叢翠竹,而樓高5層的骨灰龕大樓以長方形設計,外形簡約純樸。建築署副署長鄧文彬表示,期望一改以往骨灰龕場負面的形象,故在設計上更花心思,以人為本。

骨灰龕大樓採用開放式設計,以科學方法促進自然通風,改善建築物內的空氣質素;地下和1樓是無煙樓層,不設焚香槽,另外3層的焚香槽設於走廊側,有助通風。大樓內有一幢單層的低座建築物,設顧客電子資訊中心和中央冥鑑爐,散發的煙霧會經抽風機帶至水劑滌氣系統過濾,令排出的空氣不帶煙味。骨灰龕場設有兩個紀念花園,分為中、西式風格,讓家屬撒放已親人的骨灰和設置紀念碑。

火葬場方面,靈堂有別於一般設計,以白牆或簾幕作為背景,而是以種植竹叢的狹長庭院作為靈堂的背景,令禮堂內部增添大自然氣息。

「80後」求職 履歷錯漏面試差勁

香港文匯報訊(記者 郭兆東)「80後」求職面試出錯多,有人力資源專家指出,年輕人常因履歷表錯漏百出,及在面試時非所答,錯失獲聘機會,故建議年輕求職者避免虛報履歷資料,定時更新學歷與工作經驗,並減少填寫不必要的個人資料;同時,求職者不論工種亦均應以正裝面試,並與僱主多作眼神交流及切忌遲到,方可令僱主留下良好印象,增加成功獲聘機會。

每年均有不少年輕人為投身職場,在畢業後以「漁翁撒網」的形式,大量寄出求職信冀求得面試機會,然而部分人早在撰寫求職信及履歷表時已錯漏百出,令僱主留下負面印象,減低獲面試的機會;此外,亦有部分人在面試時缺乏溝通技巧,結果不但未能展現自己的強項,更同時將弱點表露無遺,令僱主避之則吉。

大篇幅描述語影印文書系統

對於常見的求職信及履歷表錯誤,農銀國際人力資源部高級副總裁周楚源指出,不少年輕人在撰寫履歷時,不但填上不必要的個人資料如出生日期、年齡、婚姻狀況及住址,更將過份「久遠」的學歷也填上,包括幼稚園學歷、小學學歷、及曾參與的個人興趣班資料;此外,亦有求職者重複描述曾任職崗位的工作概況,如影印文件及應用電腦文書系統等一般技能,也用上全版的篇幅描述。

他認為,由於求職者的履歷及求職信是僱主在未見其真人前,先對求職者留下第一印象的唯一途徑,故提醒求職者應謹慎處理,避免填寫與申請工作無關的個人資料,只列出最高學歷及與工作有關課程的名稱;並同時填寫合理的薪酬要求,切忌在現時薪酬一欄作「四捨五入」,因他日若新僱主在核對薪酬記錄時發現有所出入,屆時求職者的誠信將會「隨風而去」,再難得到僱主的信任。

面試左顧右盼父母隨行

不過,即使求職者的履歷及求職信近乎完美,但面試期間未能展現出僱主要求的個人素質,仍難以覓得心儀崗位。周楚源認為,雖然雙學制年有少「80後」及「90後」的畢業生湧進職場,為勞力市場增添新血,但部分年輕求職者缺乏與人溝通的技巧,不但與僱主零眼神接觸,更在問答期間左顧右盼及以便服面試;此外,亦有不少年輕人過於依賴家庭照顧,要求父母隨行面試,更連待人接物的禮貌亦欠奉。

周楚源指出,若「80、90後」的求職者想成功獲



有學術團體昨日為80後及90後的求職者,舉辦專題講座教授求職秘訣。
香港文匯報記者郭兆東攝

聘,必先要在面試時建立專業形象,並預先了解目標公司的運作背景,避免面試期間問非所答;此外,不論任何工種亦應以正裝面試及切忌遲到,以予人尊重場合及有誠意的態度,同時亦應與僱主多作眼神接觸,率先伸手與僱主握手更是顯示自信的表現。他稱,若求職者在面試時能顯出過人的信心及誠懇的態度,即使學歷及工作經驗與工作崗位要求不符,僱主仍願意給予機會學習,因「態度取決一切」。

83歲婆婆當義工助同輩



以朋輩輔導員去接觸需要幫助的長者,更容易打開他們的心扉。
香港文匯報記者 王維寶攝

香港文匯報訊(記者 王維寶)香港男女平均壽命達80.5歲和86.7歲,均為全球首位,但長壽可能為長者帶來更多負面影響。當色園為幫助老人家面對困境,培訓22名長者義工擔任朋輩輔導員,令處於自殺邊緣或長期受情緒問題困擾的長者,更容易接受別人的幫助。

黃大仙長者自殺問題受關注

根據香港大學防止自殺研究中心調查,黃大仙區的自殺死亡率為全港最高,而區內的長者人口接近20%。長者自殺的問題一直備受關注。當色園成功培訓22名長者義工擔任朋輩輔導員,希望透過他們過往克服困難的親身經驗,勉勵面對困境的長者。83歲的輔導員李婆婆,多年來一直需要照

顧有腦退化症的丈夫,自己也有心臟病和高血壓等病患,後來因無力照顧丈夫,只好把他送到安老院,但卻令李婆婆感到非常孤獨,幸好她不但沒有放棄,反而努力學習護理老智識,並以義工的身份去幫助其他長者。李婆婆深切感受到於別人低潮時扶人一一把的重要,希望可以改變他人的人生。

社會福利署黃大仙及西貢區福利策略發展委員會秘書黎錦添表示,有部分長者會致電社署的熱線求助,雖然社署會派出社工跟進個案,但亦有部分長者在遇到各種問題時,不會自行尋求幫助,所以他們的服務隊會隨機家訪,希望尋找有需要幫助的長者。在找到不肯接受幫助的長者時,就會以朋輩輔導員去接觸他們,相信更容易打開他們的心扉,接受別人的幫助。

港鐵偷拍裙底 破案率達91%

香港文匯報訊(記者 郭兆東)警方打擊侵犯女性罪行措施再下一城,鐵路警區今年7月至9月共偵破29宗偷拍裙底案,破案率高達91%。警方發言人表示,現時編制有370人的鐵路警區為持續打擊有關罪行,會定時在車站內作出策略性行動,並為公眾推廣宣傳及教育活動;同時邀請關注女性團體分享經驗,以提升警員處理受害女性的技巧,並呼籲市民舉報有關罪行時應挺身而出,即時向警方舉報罪行,減少受害人數。

首半年49宗 升逾28%

不法分子侵犯女性罪行屢見不鮮,尤以於港鐵偷拍女性裙底最為猖獗,據警方數字顯示,本港今年首半年共有49宗港鐵偷拍裙底案,按年上升逾28%。現時編制有370人的鐵路警區為打擊侵犯女性罪行,會因應特別情況或行動上的需要,派遣軍裝及便裝人員在車站內作出策略性行動,包括日常的警務工作及到鐵路系統內執勤。

警方發言人稱,鐵路警區於今年7月至9月期間,共發生32宗偷拍裙底案,當中已有29宗被偵破,破案率高達91%;同時,已被偵破的案件中更有13宗是由特遣隊偵破,佔整體約45%,反映警方的策略性行動取得成效。

推宣傳教育 籲舉報罪行

此外,發言人亦指,鐵路警區除日常的執法行動,亦會為公眾推廣宣傳及教育活動,冀藉此提高市民的警覺性;同時針對女性罪行案件,保持與關注女性團體聯繫,並邀請到警區訓練日分享經驗,以提升警員處理受害女性的技巧,及與港鐵檢討預防性罪行的措施,冀防止罪案發生。發言人呼籲,若市民在目睹侵犯女性罪行或不幸成為受害者時,應挺身而出並即時向警方舉報罪行,減少受害人數。

氣溫急降 今最低19℃

香港文匯報訊(記者 文森)受一股強烈東北季候風影響,本港今日顯著轉涼,氣溫由昨日最高的25℃下跌6℃至最低19℃,天陰有雨,未來兩日低溫持續,天文台預料本週中期氣溫逐漸回升。

天文台表示,廣東北部的一道冷鋒正逐漸向南移動,預料與其相關的強烈東北季候風將在今晨抵達沿岸地區,令本港天氣在未來數日顯著轉涼,本港今日最低氣溫下跌6℃至只有19℃,最高氣溫24℃,天陰有雨,吹和緩至清勁北風。

周中回升 周末再跌

明日及周二清涼天氣持續,短暫時有陽光,天氣乾燥,相對濕度百分之55至80。隨後數天氣溫將慢慢回升,周三氣溫介乎20至25℃;周四最低氣溫22℃,最高氣溫25℃,但陽光仍不多,相對濕度輕微回升至65%至85%。周末氣溫再度下跌至19℃。

「同志」遊行爭取平等工作



大會聲稱有4,000人參與遊行,警方則稱遊行人數為2,500人。
香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 姚寶、王維寶)同性戀者在生活和工作上一直受盡白眼,他們都希望政府能夠立法保障他們的性取向不會被歧視,但早前立法會就保障不同性傾向人士平等機會進行諮詢的議案被否決,昨日就有同志團體發起「同志平權」遊行表達訴求,有立法會議員及藝人支持遊行,包括已公開同志身份的人民力量陳志全,及首次公開承認是「同志」的藝人何韻詩。

稱工作上受歧視

今年是第四屆香港同志遊行,大會指今年希望帶出平等工作的訊息。遊行人士沿途吹肥皂泡,又高舉寫有「同志是勇敢的」的橫額。參與同志遊行的人士於下午4時半陸續抵達中環遮打花園,並在現場集會和唱歌,大會聲稱有4,000人參與遊行,警方則稱遊行人數為2,500人。有遊行人士表示,同性戀者不單在工作上受到歧視,又無結婚權利,對他們並不公平,特意穿上婚紗參加遊行的嵐峯表示,與伴侶交往13年,希望爭取同性婚姻合法化。有女同志和伴侶手拖手遊行,希望社會不要歧視同志;有在酒吧工作的女同志則指間中會受到同事和客人歧視。

廣深同性戀者參加

遊行人士中有來自廣州及深圳的同性戀者,認為同性戀者過去備受社會壓迫,應該勇敢站出來承認性取向。另外,有團體及非同性戀的市民參加遊行,認為要為少數人發聲。